TRƯỜNG PTTH NGÔ GIA TỰ 
          Tổ: Toán – Tin học


ĐỀ KIỂM TRA 45 PHÚT

Môn: Đại số và giải tích 11


I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC HỌC SINH

Câu 1 (2 điểm): Giải phương trình: 
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Câu 2 (3 điểm): Cho nhị thức 
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a) Trong khai triển của nhị thức F có bao nhiêu số hạng?
b) Tìm hệ số của số hạng thứ 15 trong khai triển của F.

Câu 3 (3 điểm): Cho 
[image: image3.wmf]{0;1;2;3;5;7}

A

=

. Có bao nhiêu số tự nhiên gồm 4 chữ số đôi một khác nhau chia hết cho 5 tạo nên từ các chữ số trong tập A.
II. PHẦN RIÊNG: (Học sinh ban nào thì chỉ làm phần riêng giành cho ban đó)
A. PHẦN GIÀNH CHO HỌC SINH BAN TỰ NHIÊN

Câu 4a (2 điểm): Một thùng trái cây có 5 trái loại A, 4 trái loại B và 2 trái loại C. Lấy ngẫu nhiên 3 trái từ thùng. Tính xác suất để lấy được:


a) Một trái loại A


b) Ít nhất một trái loại A.
B. PHẦN GIÀNH CHO HỌC SINH BAN CƠ BẢN

Câu 4b (2 điểm): Một tổ có 7 nam sinh và 3 nữ sinh. Chọn ngẫu nhiên 2 học sinh trong tổ. Tính xác suất sao cho:

a) Cả hai học sinh được chọn đều là nữ


b) Trong 2 học sinh được chọn có đúng một nam sinh

……………………………………………….. HẾT .........................................................................
TRƯỜNG PTTH NGÔ GIA TỰ 

          Tổ: Toán – Tin học

HƯỚNG DẪN CHẤM
(Hướng dẫn này có 02 trang)
Chú ý: 1) Nếu thí sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì cho đủ số điểm từng phần như thang điểm quy định.


2) Sau khi cộng điểm toàn bài, làm tròn đến 0,5 điểm (lẻ 0,25 làm tròn thành 0,5; lẻ 0,75 làm tròn thành 1,0 điểm).


3) Nếu học sinh làm nhầm phần riêng thì không cho điểm. Nếu làm cả hai thì chấm theo ban mà học sinh học. 
ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC HỌC SINH

	Câu 1

(2 điểm)
	Giải phương trình 
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	Điều kiện: 
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	Khi đó, 
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	So sánh với điều kiện, (1) vô nghiệm
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	Câu 2 
(3 điểm)
	a) (1 điểm) Khai triển 
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 có bao nhiêu số hạng

	
	Khai triển F có 2011 số hạng
	1

	
	                      b) (2 điểm) Tìm hệ số của số hạng thứ 15

	
	Ta có 
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	Số hạng thứ 15 là số hạng ứng với k = 14
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	Do đó, số hạng cần tìm là: 
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	Câu 3 
(3 điểm)
	Có bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số đôi một khác nhau chia hết cho 5 tạo nên từ
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	Số tự nhiên có bốn chữ số có dạng 
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, trong đó 
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	Vì 
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	Trường hợp 1:  d = 0 thì 
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. Kkhi đó, 

                    a có 5 cách chọn

                    b có 4 cách chọn

                    c có 3 cách chọn

suy ra có 
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 số thỏa đề ra
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	Trường hợp 2:  d = 5 thì 
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. Kkhi đó, 

                    a có 4 cách chọn

                    b có 4 cách chọn

                    c có 3 cách chọn

suy ra có 
[image: image21.wmf]2

4.4.348

n

==

 số thỏa đề ra
	1

	
	Vậy tổng số có 
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	II. PHẦN RIÊNG

	A. Phần giành cho học sinh ban tự nhiên

	Câu 4a (2 điểm)
	a) (1 điểm) Một trái loại A

	
	Ký hiện A = “Trong 3 trái chọn ra có 1 trái loại A”. Chọn 3 trái trong 11 trái có 
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	Xảy ra các trường hợp sau:

          1 trái loại A, 1 trái loại B, 1 trái loại C: 
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          1 trái loại A, 2 trái loại B: 
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          1 trái loại A, 2 trái loại C: 
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Do đó, 
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	Vậy 
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	b) (1 điểm) Ít nhất một trái loại A

	
	Ký hiệu B =  “Trong 3 trái chọn ra có 1 trái loại A”. Khi đó, 
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 = “Trong 3 trái chọn ra không có trái loại A”.
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	Ta có 
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	Vậy 
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	B. Phần giành cho học sinh ban cơ bản

	Câu 4b (2 điểm)
	a) (1 điểm) Cả 2 học sinh được chọn đều là nữ

	
	Ký hiệu A = “Cả hai học sinh được chọn đều là nữ”.
	0,25

	
	Chọn 2 học sinh trong 10 học sinh có 
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 cách, tức 
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	Chọn 2 học sinh nữ có 
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	Vậy 
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	b) (1 điểm) Có đúng một nam sinh

	
	Ký hiệu B =  “Trong hai học sinh được chọn có đúng một nam sinh”
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	Khi đó, 
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	Vậy 
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